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зумовлює потребу у скороченні управлінських ієрархій та делегуванні повноважень на 

рівень операційних підрозділів. 

Водночас доцільним є впровадження інтегрованих показників оцінки безпеки 

(індексів стійкості), які поєднують фінансові, операційні та ризикові параметри і 

дозволяють кількісно оцінити ефективність антикризових заходів. 

Таким чином, формування системи безпеки підприємства в умовах воєнних ризиків 

доцільно розглядати як перехід до інтегрованої управлінської моделі, що поєднує 

економічну безпеку, ризик-менеджмент і безперервність діяльності. Це дозволяє 

підвищити резильєнтність підприємства та зменшити його вразливість до каскадних 

порушень у нестабільному середовищі. 
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ПРОЦЕСНИЙ ПІДХІД ДО УПРАВЛІННЯ ДІЯЛЬНІСТЮ ПІДПРИЄМСТВА 

 

У сучасних умовах розвитку ринкової економіки підприємства функціонують у 

середовищі високої конкуренції, швидких технологічних змін та зростаючих вимог 

споживачів до якості продукції та послуг. За таких умов особливої важливості набуває 

ефективна система управління діяльністю підприємства. Одним із найбільш 

результативних інструментів підвищення ефективності управління є процесний підхід, 

який передбачає розгляд діяльності підприємства як сукупності взаємопов’язаних бізнес-
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процесів. Такий підхід дозволяє систематизувати управлінські процедури, підвищити 

прозорість діяльності та забезпечити більш ефективне використання ресурсів. 

Мета дослідження полягає у визначенні сутності процесного підходу до управління 

підприємством, а також у дослідженні його ролі у підвищенні ефективності 

функціонування суб’єктів господарювання. 

Процесний підхід до управління базується на ідеї, що діяльність будь-якого 

підприємства складається з комплексу взаємопов’язаних процесів, кожен з яких має певну 

мету, ресурси, відповідальних виконавців та очікуваний результат. Бізнес-процеси 

охоплюють усі аспекти діяльності підприємства: виробництво, маркетинг, логістику, 

фінансове управління, управління персоналом та інші функціональні напрями [1]. 

Основною перевагою процесного підходу є можливість комплексного аналізу 

діяльності підприємства та визначення слабких місць у його функціонуванні. Завдяки 

цьому керівництво підприємства може своєчасно приймати управлінські рішення щодо 

оптимізації процесів, зниження витрат та підвищення ефективності використання ресурсів. 

Важливим аспектом процесного управління є чітке визначення структури бізнес-

процесів. Як правило, їх поділяють на основні, допоміжні та управлінські. Основні процеси 

безпосередньо пов’язані зі створенням продукції або наданням послуг, допоміжні 

забезпечують функціонування основних процесів, а управлінські спрямовані на 

планування, організацію та контроль діяльності підприємства. 

Ефективне впровадження процесного підходу передбачає використання сучасних 

методів моделювання та оптимізації бізнес-процесів. Одним із важливих інструментів у цій 

сфері є методологія Business Process Management, яка дозволяє систематично аналізувати, 

моделювати та вдосконалювати бізнес-процеси підприємства. Використання цієї 

методології сприяє підвищенню прозорості управління, покращенню координації між 

підрозділами та підвищенню ефективності діяльності підприємства [1]. 

Крім того, значну роль у впровадженні процесного підходу відіграють міжнародні 

стандарти управління якістю, зокрема ISO 9001. Застосування цих стандартів передбачає 

орієнтацію на процесний підхід, постійне вдосконалення діяльності підприємства та 

підвищення рівня задоволеності споживачів. 

Сучасні інформаційні технології також відіграють важливу роль у розвитку 

процесного управління. Використання корпоративних інформаційних систем, систем 

управління бізнес-процесами та цифрових інструментів дозволяє автоматизувати значну 

частину управлінських процедур. Завдяки цьому підприємства можуть здійснювати 

моніторинг виконання бізнес-процесів у режимі реального часу, оперативно виявляти 

проблеми та приймати ефективні управлінські рішення [2]. 

Водночас впровадження процесного підходу потребує відповідних організаційних 

змін на підприємстві. Зокрема, важливим є формування процесного мислення у керівників 

та працівників, підвищення рівня їх професійної підготовки та розвиток корпоративної 

культури, орієнтованої на ефективність та інновації. 

Процесний підхід до управління діяльністю підприємства є ефективним 

інструментом підвищення конкурентоспроможності суб’єктів господарювання в умовах 

сучасної економіки. Він дозволяє систематизувати діяльність підприємства, оптимізувати 

використання ресурсів та підвищити якість управлінських рішень. Використання сучасних 

методологій управління бізнес-процесами, міжнародних стандартів якості та цифрових 

технологій сприяє підвищенню ефективності функціонування підприємств і забезпечує їх 

адаптацію до динамічних змін ринкового середовища. Подальший розвиток процесного 

управління є важливим напрямом удосконалення системи менеджменту сучасних 

підприємств. 
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ВПРОВАДЖЕННЯ ОРГАНІЗАЦІЙНИХ ЗМІН НА ПІДПРИЄМСТВІ ЯК ЗАСІБ 

АДАПТАЦІЇ ДО ЗОВНІШНІХ УМОВ 

 

Сучасні умови розвитку економіки характеризуються швидкими змінами ринкового 

середовища, посиленням конкуренції, технологічними інноваціями та глобалізаційними 

процесами. У таких умовах підприємства змушені постійно адаптуватися до нових 

викликів і вимог. Одним із важливих інструментів забезпечення ефективної діяльності 

організації є впровадження організаційних змін. 

Організаційні зміни є невід’ємною складовою адаптації підприємства до 

динамічного зовнішнього середовища. Вони забезпечують гнучкість та стійкість 

організації, дозволяючи швидко реагувати на нові економічні, технологічні та соціальні 

виклики. Успішне впровадження змін передбачає системний підхід, що включає 

планування трансформацій, управління персоналом та контроль результатів. З огляду на 

різноманітність сфер впливу, організаційні зміни можна класифікувати за основними 

напрямами, що відображають ключові аспекти діяльності підприємства, включаючи 

структуру, технології, процеси та кадрову політику. Така класифікація допомагає 

керівництву цілеспрямовано підходити до трансформацій та забезпечує ефективну 

реалізацію змін. 

Проблеми управління організаційними змінами досліджували багато науковців, 

серед яких важливе місце займають праці Kurt Lewin, John P. Kotter та Peter F. Drucker. У 

своїх дослідженнях вони підкреслювали, що успішна реалізація змін залежить не лише від 

економічних факторів, а й від ефективного управління персоналом та організаційної 

культури. 

За підходом Kurt Lewin, організаційні зміни розглядаються як послідовний процес 

переходу організації від одного стану до іншого через етапи «розморожування», змін та 

«заморожування». 

На думку John P. Kotter, організаційні зміни – це керований процес перетворень у 

діяльності організації, спрямований на підвищення її конкурентоспроможності та 

ефективності функціонування. 

Організаційні зміни - це процес цілеспрямованого перетворення структури, 

процесів, технологій, системи управління або корпоративної культури підприємства з 

метою підвищення ефективності діяльності та адаптації до змін зовнішнього середовища. 

Організаційні зміни можуть включати модернізацію виробничих процесів, зміну 

організаційної структури, впровадження нових технологій, удосконалення системи 
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